

# 开展志愿服务 传递温暖笑容

## “砖瓦之乡”的“幸福领路人”

——记泰州市劳动模范、溱潼镇洲南村党支部书记徐五林

本报记者 卫婉倩 实习记者 陶丽娜



溱潼镇洲南村党支部书记徐五林团结带领支委、村委一班人,以产业发展为抓手,走出一条富民强村道路,获得“江苏省传统村落”“江苏省民主法治示范村”“江苏省特色田园乡村”等荣誉称号。日前,他获评泰州市劳动模范。

记者见到徐五林时,他和往常一样在村口与村民谈话,了解他们日常生活情况。

徐五林十分注重村“两委”班子和党员队伍建设,不断激发党员干部建设和美丽乡村的生机活力,为村级各项事业发展提供组织保障;通过在村民聚集地打造法治长廊、法治游园,

让村民在休闲娱乐的同时接受法律熏陶。

洲南村村委委员姜宇翔告诉记者:“徐书记带领我们坚持三会一课制度,确保学习效果,利用党员主题党日,认真开展组织生活,落实好民主生活会制度和党员评议制度,定期召开民主生活会,开展批评与自我批评,找自身存在差距,对发现的问题及时整改。”

洲南村是“砖瓦之乡”,有“窑都”之称。为了传承乡村文脉、留住乡愁记忆,洲南村打造了江苏省非物质文化遗产——洲南古建建材厂。徐五林以“两社”联动为抓手,牢固树立

“经营村庄”理念,不断创新工作方法,稳定了“洲南古建建材厂”主要收入渠道。

村民陈跃章跟记者聊天的时候也没有停下手头的活计:“我们窑厂的产品远销全国各地,赚了不少钱,现在我们干活有信心、有奔头,日子越过越好,村里也越来越美。”

徐五林带领洲南村结合特色砖窑产业打造了溱湖砖瓦博物馆,与溱湖绿洲旅游投资有限公司合作研学游项目,设立集非遗文化展示、体验、游玩为一体的综合文旅线路,每年都有五六千个小朋友到博物馆参与研学,一年给村集体增收14万元左右。

洲南村干部王霞带着记者走进正在扩容改建的体验馆:“之前这里容量比较小,现在我们对它改造扩容,增加了很多非遗元素,学生可以在这里体验整个烧窑制砖的流程。”

对于洲南村的发展,徐五林充满信心:“洲南村将持续探索一、二、三产业融合发展之路,因地制宜、因村施策地做好‘土特产’文章,把发展壮大村级集体经济作为全面实施乡村振兴战略的有力抓手,通过政策扶持、‘两委’班子谋划、党员能人带动等举措,实现农文旅融合新跨越,增强‘造血’功能,为村集体经济注入‘源头活水’。”



日前,张甸镇“旬风法韵”普法宣传志愿服务队到蔡官学校举行法治教育讲座,进一步提高学生法治意识、安全意识和自我防护能力。周茂君 蔡伟 摄



近日,记者走访城区农贸市场发现,蔬菜、水产、肉类等生活必需品市场总体供应充足,蔬菜价格在“五一”期间略有波动,涨幅有限且很快回落,水产、肉类价格基本平稳。图为市场一角。卫婉倩 摄

### 天目山街道 清除行洪障碍

本报讯(通讯员 邓雪)日前,天目山街道水利站组织社区两委成员和志愿者,到官庄河万众社区段,清理河道漂浮物、河畔垃圾。

4月份以来,受强降雨影响,天目山街道河道漂浮物增多,尤其河水流量陡增,从上游裹挟下来大量枯木、生活垃圾、杂草和漂浮物堵住闸口,严重影响防汛。天目山街道严格落实河长制工作要求,加强对河道管理和维护,加大对河道保洁、环境治理宣传力度,第一时间组织挖机、民工集中清理闸口枯树、白色垃圾等漂浮物,及时消除安全隐患,并定期疏通河道,确保河床稳定、行洪通畅、安全度汛。

### 世界哮喘日:科学预防 对症治疗

本报讯(记者 杨雯)昨日上午,记者在姜堰中医院肺病科看到,不少患者因哮喘发作前来就诊。姜堰中医院肺病科主任医师张爱萍说:“哮喘复发很多,主要跟环境有关系,花粉、柳絮飘在空气中都容易引起哮喘急性加重,也容易诱发敏感的人出现哮喘表现。”

今年5月7日是第26个“世界哮喘日”。哮喘是全球最常见的慢性疾病之一,一旦发作,患者可能出现咳嗽、喘息、胸闷的症状,尤其在夜间和清晨症状更明显。专家指出,春夏之际哮喘易复发,患者应正确认识哮喘,科学预防,对症治疗。

哮喘隐匿患者较多,有些人并未意识到自己患有哮喘,因而没能得到及时有效的治疗。如果出现反复喘息、气短或有胸闷、咳嗽等症状,应尽早到医院就诊,由医生判断是否为哮喘并进行针对性治疗。

张爱萍说:“首先要看哮喘发病症状重不重,有些患者咳嗽很剧烈,气喘很明显,甚至出现头晕心慌症状。建议严重的到医院就诊,医生会根据患者发病的症状是重度、中度还是轻度,给予相关抗炎、支气管扩张剂的使用。医生也会根据相应检查看哮喘是什么原因导致的,根据分级和原因制定治疗方案。”

哮喘受遗传因素和环境因素的共同影响。其中,环境因素包括吸入过敏源、食物过敏、吸烟、特定药物、剧烈运动等。远离有可能诱发哮喘的环境因素,可以有效控制哮喘发生。张爱萍建议:“室内尽量不要养花养猫养狗,另外家里装修的要注意油漆也容易导致过敏患者疾病加重,家里要经常通风。过敏的人出去要尽量佩戴口罩,回家尽量用清水洗一下,可以用生理盐水把鼻腔洗一洗,把脸上以及鼻腔里面附着的过敏源清洗掉。”

日前,区国投公司完成企业所得税汇算清缴,按照税法规定调节税法和会计制度之间的差异,准确计算和缴纳所得税,保证工商年报的真实可靠。(姜茜云)

今年以来,顾高镇紧扣“工业强镇”战略,坚持“项目为王”导向,新引进、新开工、新投产一批工业项目,加强对外贸企业的管理和支持,实现维娜时装一季度外贸开票销售过亿元。(三木 顾高)

我区将积极发挥省级姜堰现代农业产业园主阵地作用,建立健全农业农村重大项目督查推进机制,加大农产品精深加工项目招引力度,加快鲜时食品、嘉吉蜂蜜等已签项目建设进度,全年力争完成省农业农村重大项目32个、年度投资12.1亿元。(秋兴 姜农)

近期,区商务局联合公安、交通、应急管理等部门成立工作专班,合力开展打击非法经营成品油百日攻坚行动,根据前期摸排线索开展大范围排查、巡查,向无证经营成品油等违法行为“亮剑”。(成皿 姜商)

日前,区工业资产公司开展安全专项检查,有效防范和遏制安全生产事故。(管振华 夏敏)

新闻集粹

语音播报 海报分享 文章收藏  
笔记制作 往期回顾……  
姜堰日报小程序